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Gallwch dybio bod i’r hafaliad 6x* + 7x — 3 = 0 wreiddyn o thwng 0 ac 1.
Mae’n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol

3—6xt
7

Xn+1 =

gydag x, = 0-4 i ddarganfod «. Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd x;, x,, x5, x,.
Ysgrifennwch werth x, yn gywir i bedwar lle degol a dangoswch mai’r gwerth hwn yw gwerth
o yn gywir i bedwar lle degol. [5]
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Dangoswch fod gan f(x) = 11tan"! 2x — 3x? werth arhosol pan fydd x yn bodloni
12x° +3x - 11=0. 3]
Gallweh dybio bod i hafaliad 12x* +3x—11=0 wreiddyn o thwng 0 ac 1.

Mae’n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol

1

11-3x 3
xn+l= 12

gydag x;, = 0-9 i ddarganfod ¢ . Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd x|, x,, x3, x,.
Ysgrifennwch werth x, yn gywir i bum lle degol a dangoswch mair gwerth hwn yw
gwerth o yn gywir i bum lle degol. [5]
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(b) Dangoswch fod i’r hafaliad

204~ 4:-7=0
wreiddyn oz thwng 1 a 2.

Mae’n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol

1
(4, +7V4
ln+1 - 2

gyda £, = 1:6 i ddarganfod o. Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd ¢, 75, 13, 1.
Ysgrifennwch werth 7, yn gywir i bum lle degol a phrofwch mai’r gwerth hwn yw gwerth
o yn gywir i bum lle degol. (7]
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Dangoswch fod i’r hafaliad
cosx—5x+2=0
wreiddyn o rhwng 0 a %

Mae’n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol

X 0= %(2 + cosx”)

gydag x, = 06 i ddarganfod . Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd Xy Xy Xgp X

Ysgrifennwch werth x, yn gywir i bum lle degol a phrofwch mai’r gwerth hwn yw gwerth o yn
gywir i bum lle degol. [7
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(a) Aryrun diagram, brasluniwch graffiau y = Inx ac y = 11 - 2x.
Diddwythwch nifer gwreiddiau’r hafaliad

Inx+2x—11=0. 3]

(b)  Gallwch dybio bod i’r hafaliad
Inx +2x-11=0
wreiddyn o thwng 4 a 5.
Mae’n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol
_1l-Inx,
Xutl =73 s
gydag x, = 47,1 ddarganfod «. Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd x|, x5, x3, x4

Ysgrifennwch werth x, yn gywir i bum lle degol a phrofwch mai’r gwerth hwn yw gwerth
o yn gywir i bum lle degol. [5]
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Gallwch dybio bod i’r hafaliad
x2+e¥=3=0
wreiddyn orthwng -2 a—1.
Mae’n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol
G =-(3-en )
gydag x, = —1-5 i ddarganfod o. Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd x|, x,, x3, x4

Ysgrifennwch werth x, yn gywir i bum lle degol a phrofwch mai’r gwerth hwn yw gwerth ocyn
gywir i bum lle degol. [5]
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5.

Gallwch dybio bod it hafaliad x* + 7x2— 3 = 0 wreiddyn orrhwng 0 ac 1.
Mae’n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol

_/ 3
X1 = X, +7

gydag x,, = 1 i ddarganfod o. Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd x,, x,, x5, x,.

Ysgrifennwch werth x, yn gywir i bum lle degol a dangoswch mai'r gwerth hwn yw gwerth o yn
gywir i bum lle degol. [5]
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(@

(b)

Dangoswch fod gan f(x) = In (3x2 - 2x — 1) — 4x? werth arhosol pan fydd x yn bodloni
12x3-8x2-7Tx +1=0. [4]

Gallwch dybio bod it hafaliad 12x° - 8x2— 7x + 1 = 0 wreiddyn o rhwng —1 a 0.
Mae’n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol

1
(82 +Tx, —1)3
Xp+1 = 12

gydag x, = —0-6 i ddarganfod . Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd
X1, Xy, X3, X4. Ysgrifennwch werth x, yn gywir i bedwar lle degol a dangoswch mai'r
gwerth hwn yw gwerth o yn gywir i bedwar lle degol. [5]
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(a)  Aryrun diagram, brasluniwch graffiau y = cos™xacy = 5x - 1. [2]

(b) Gallwch dybio bod i'r hafaliad
coslx=5x+1=0

wreiddyn o rhwng 0-4 a 0-5.
Mae’n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol

Xye1 = %(1 +cos™! x,,)
gydag x, = 0-4 i ddarganfod «. Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd x|, x,, x3, x,.

Ysgrifennwch werth x, yn gywir i bedwar lle degol a phrofwch mai’r gwerth hwn yw gwerth
a yn gywir i bedwar lle degol. [5]
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Mae'r diagram yn dangos plot gardd crwn sydd & radiws 3m. Mae Alun eisiau defnyddio segment
bach o'r plot fel gwely blodau. Mae ganddo hyd 13-5m o ymyl (edging), ac mae e'n bwriadu
defnyddio’r cyfan i ffurfio perimedr yr arwynebedd sydd wedi'i dywyllu isod. Mae'r ongl sydd yn
cael ei chynnal yng nghanol y plot crwn wedi’i ddynodi & 6 radian.

@)

(b)

Gwely blodau

Dangoswch fod 6 yn bodloni’r hafaliad

e+2sin(g) =45. 3]

Mae Alun yn credu y bydd gwerth 6 tua 2-5.
Gan ddechrau & 0, = 2-5, defnyddiwch y berthynas gylchol

0,,,=45— 2sin(%)

i ganfod gwerthoedd 6, 6,, 0. Ysgrifennwch werth 63 yn gywir i ddau le degol a phrofwch
mai dyma werth 6 yn gywir i ddau le degol. [5]
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4. Mae tanc mawr sydd ar ffurf ciwboid yn cael ei ddefnyddio i storio dwr. Mae lled y tanc wedyi’i
ddynodi gan xm. Mae hyd y tanc 4 m yn fwy na’r lled, ac mae uchder y tanc 2m yn llai na’r lled.
Cyfaint y tanc yw 150m3.

(@ (i) Dangoswch fod x3 + 2x2 - 8x — 150 = 0.

(i) Dangoswch fod 5 < x <6. [4]

(b) Mae'n bosibl defnyddio’r berthynas gylchol
1
X, =(150+8x, —2x2)3 |

gydag x,, = 6, i ddarganfod gwerth x. Darganfyddwch a chofnodwch werthoedd
X|, X5, X3, X,. Ysgrifennwch werth x, yn gywir i ddau le degol a phrofwch mai'r gwerth hwn
yw gwerth x yn gywir i ddau le degol. [5]




image24.png
B C3Haf 2019.,pdf - Adobe Acrobat Reader DC - X
File Ecit View Window Help

Home  Tools €3 Haf2019.pdf % @ A

* &8 EQ O 1 B 2a&D 3o Share

Search 'Edit Text'

Mae Eleri yn berchen ar flvch gemwaith (jewellery) sydd ar ffurf ciwboid caeedig & sylfaen Export PDF &
sgV Cyfaint y blwch yw 9600 cm? a chyfanswm arwynebedd arwyneb chwech wyneb y biwch P
yw 2800cm?2. Mae hyd pob un o ymylon y sylfaen yn cael ei ddynodi gan xcm.

Create PDF v

Edit PDF

i &

Comment

o

Combine Files
#[] organize Pages

b ,f‘ Redact

Dangoswch fod x =
Protect

Mae Eleri'n amcangyfrif bod gwel x rhwng 24 a 26 ond mae hi eisiau darganfod
gwerth mwy manwl gywir ar gyfer x. Felly mae hi'n penderfynu defnyddior berthynas

gylchol
00x, — 19200 . Fill&Sign

Compress PDF

o I—_B’a Send for Review
i geisio darganfod .x. Defnyddiwch y berthynas gylchol hon gydag x, = 24 i ddarganfod
a chofnodi gwerthoedd x|, X3, X, Ysgrifennweh werth x, yn gywir i ddau le degol a /6 More Tools

phrofwch mai hwn mewn gwirionedd yw gwerth x yn gywir i ddau le degol. [5]
You have a free Document Cloud
account

Differwch bob un o'r canlynol mewn perthynas ag x, gan symleiddio eich ateb pan mae hyn yn

1401

2 O Type here to search @ [ [/ ® m a ¥ o » @ =YW B





